

ОТЗЫВ

научного консультанта члена-корреспондента РАН, доктора медицинских наук В.Е. Радзинского на диссертацию Оленева Антона Сергеевича на тему «Резервы снижения материнской смертности в условиях мегаполиса», представленную на соискателя ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Оленев Антон Сергеевич окончил Российской государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, в 2005 г. С 2005 по 2007 годы проходил обучение в ординатуре Российского университета дружбы народов по специальности «Акушерство и гинекология», с 2007 по 2011 годы работал врачом акушером-гинекологом в государственном бюджетном учреждении здравоохранения города Москвы «Родильный дом № 25».

С 2011 по 2014 работал заместителем главного врача по медицинской части в «Городской Больнице № 8 Департамента здравоохранения города Москвы». С 2014 г. по настоящее время работает в должности заместителя главного врача по медицинской части – заведующим филиалом «Перинатальный центр» при государственном бюджетном учреждении здравоохранения города Москвы «Городская клиническая больница № 24 Департамента здравоохранения города Москвы», по совместительству работает врачом акушером-гинекологом операционного блока, с 2014 г. по настоящее время. С 2018 г. по настоящее время является главным внештатным специалистом по акушерству и гинекологии Департамента здравоохранения города Москвы.

В 2015 г. прошел курс общего усовершенствования в РНИМУ им. Н.И. Пирогова по циклу «Акушерство и гинекология».

Выполненная Оленевым А.С. диссертационная работа «Резервы снижения материнской смертности в условиях мегаполиса» уникальна, так как в ракурсе глобальных стратегий разработана и научно обоснована концепция предотвращения материнской смертности (МС) в условиях Московского (столичного) мегаполиса. Впервые представлены новые сведения о патогенезе «невозвратного» кардиоваскулярной, ренальной, печеночной и других функций. Разработаны и обоснованы мероприятия дифференцированного лечения угрожающи

жизни состояний (УЖС) с учётом междисциплинарных возможностей мегаполиса в предотвращении МС. Впервые показаны риски и критерии необратимости УЖС в акушерстве вследствие преэклампсии, септических осложнений в акушерстве и ассоциированной с социальным неблагополучием (ВИЧ-инфекцией, наркозависимостью, алкоголизмом и др.) экстрагенитальной заболеваемостью. Сформулирован комплекс перспективных мероприятий по обновлению имеющихся подходов к прогнозированию, профилактике, лечению тяжелых осложнений беременности и УЖС на всех этапах оказания медицинской помощи, их маршрутизации. Оленевым А.С. четко и ясно аргументирована необходимость мониторирования и контроля репродуктивного здоровья потенциально фертильных женщин мегаполиса с учетом их возможного социального неблагополучия, оптимизации мер по эффективной контрацепции, повышения своевременной обращаемости в женскую консультацию, адаптации оказания акушерской помощи к современным миграционным процессам. Впервые в мире дифференцированы объективные прогностические и диагностические критерии лидирующих УЖС, определяющих этапность оказания медицинской помощи в соответствии с уровнем (ресурсом, профилем) лечебного учреждения (в условиях мегаполиса).

Диссертационная работа основана на обширном клиническом материале – результатах анализа 648641 родов, случаях МС ($n=98$) и Near miss ($n=792$). Результаты работы были представлены на более чем 16 российских и международных научно-практических конференциях. По результатам данного исследования опубликовано 53 научные работы в российских и зарубежных изданиях, в том числе 15 монографий и 41 статья в изданиях из перечня ВАК РФ. Результаты настоящего исследования опережают мировой опыт, являются инновационной моделью предотвращения МС в мегаполисе (на примере Московского). Демонстрация эффективности разработанного и внедренного комплекса мероприятий – снижение МС в мегаполисе г. Москва на 4,6% (в 1,48 раз).

За время подготовки диссертационного исследования Олениев А.С. порекомендовал себя добросовестным, вдумчивым, эрудированным и квалифицированным специалистом, который не только безупречно владеет основными ме-

тодиками работы врача-акушера-гинеколога, но обладает навыками научного исследования на высококачественном уровне. Узнаваемыми качествами Олсенева А.С. являются высокая работоспособность, дисциплинированность, ответственность, целеустремленность и коммуникабельность.

Пользуется авторитетом у сотрудников кафедры кафедр акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института и кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины факультета НМО ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» РФ и учреждений здравоохранения г. Москвы.

С учетом вышесказанного, а также требований, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, автор диссертации по моральным и деловым качествам достоин присвоения искомой степени.

Диссертационная работа А.С. Олсенева на тему «Резервы снижения материнской смертности в условиях мегаполиса» может быть представлена к официальной защите на соискателя ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.